

# Halloweenské kostýmy - zábava, která se může prodražit

29.10.2024 - | DTest

**Mnoho spotřebitelů volí možnost půjčení kostýmu, aby si užili originální převlek bez nutnosti nákupu, ale i zde se mohou skrývat různé nástrahy.**

## Jak na půjčení kostýmu bez hororových doplatků?

Když si spotřebitel za určitý poplatek zapůjčí kostým, uzavírá tím s půjčovnou nájemní smlouvu. Tato smlouva umožňuje kostým dočasně užívat, ale zároveň zavazuje zákazníka vrátit ho včas a v dobrém stavu, tedy tak, aby na něm byly patrné jen běžné známky opotřebení. Proto většina půjčoven zahrnuje v ceně za půjčení také základní vyčištění a údržbu. *„Pokud tedy spotřebitel kostým vrátí jen s drobným zašpiněním, například od make-upu nebo potu, bývá to považováno za běžné opotřebení a nebude zapotřebí nic doplácet,“* doplňuje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest.

Typickým příkladem je situace, kdy je kostým propálený nebo natržený. V takovém případě může půjčovna po spotřebiteli požadovat náklady spojené s opravou takové vady. Pokud ale dojde ke ztrátě vypůjčeného kostýmu nebo je kostým poničen takovým způsobem, že jej nelze opravit, odpovídá spotřebitel za jeho náhradu. Půjčovna pak může požadovat dodatečnou kompenzaci ve výši odpovídající vzniklé újmě. Částka, kterou je spotřebitel povinen uhradit, by měla být stanovena podle reálných nákladů na pořízení nového kostýmu, přičemž se zohlední i jeho obvyklé opotřebení.

*„Při převzetí kostýmu proto důrazně doporučujeme důkladně zkontrolovat jeho stav. Pokud si spotřebitel všimne jakéhokoli poškození, jako jsou skvrny, menší natržení nebo chybějící ozdoby, doporučujeme tyto vady okamžitě nahlásit personálu půjčovny a nechat si je zapsat do předávacího protokolu,“* radí Eduarda Hekšová. Tím spotřebitelé předejdou riziku, že budou muset uhradit škodu, kterou nezpůsobili. *„Také doporučujeme si ve smlouvě pohlídat termín pro vrácení kostýmu a zjistit, zda si půjčovna účtuje sankce za jeho pozdní vrácení,“* doplňuje Hekšová.

## On-line nákup kostýmu bez zbytečných strašáků

Kromě půjčoven se mnoho lidí rozhoduje pro koupi vlastního kostýmu, a to nejčastěji prostřednictvím e-shopů. Pokud se spotřebitelé vydají touto cestou, mají v případě nákupu na dálku právo odstoupit od smlouvy do 14 dnů od převzetí zboží bez udání důvodu. To se může hodit, když kostým nesplní očekávání - třeba pokud místo děsivého vlkodlaka dorazí spíš „chlupatý plyšák“. Aby bylo odstoupení možné, je potřeba v této lhůtě poslat prodejci oznámení o odstoupení a následně kostým vrátit.

Stejná pravidla platí i pro nákup halloweenských dekorací, ať už se jedná o plastové dýně nebo hrůzostrašné kostlivce, pokud byly pořízeny přes e-shop. *„Pokud však spotřebitelé nakoupí kostýmy či dekorace přímo v kamenné prodejně, měli by mít na paměti, že v takovém případě nemají nárok na bezdůvodné odstoupení od smlouvy. Možnost vrácení nebo výměny bezvadného zboží zde závisí na pravidlech prodejce, se kterými by se měli předem seznámit,“* uvádí dále Eduarda Hekšová.

Spotřebitel má však jak v případě nákupu on-line, tak při nákupu v kamenné prodejně právo reklamovat zboží, pokud se na něm projeví vada. Pokud například švy kostýmu strašidelné čarodějnice prasknou hned při prvním nošení, může zákazník požadovat opravu, výměnu nebo

dodatečnou slevu. Případně i odstoupení od smlouvy a vrácení peněz.

Při objednávání kostýmu či dekorací z e-shopu doporučujeme vybírat prověřené prodejce s transparentními obchodními podmínkami a jasně uvedenými možnostmi reklamace a vrácení. Před dokončením objednávky zkontrolujte, zda prodejce poskytuje všechny potřebné informace o výrobku, jako jsou rozměry a materiál. *„Při nákupech u prodejců mimo EU by měli být spotřebitelé opatrní, reklamace může být komplikovanější a dodací lhůty často delší než uvedené,“* uzavírá Eduarda Hekšová z dTestu.

Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto tématu, mohou se obrátit na bezplatnou spotřebitelskou poradnu dTestu, a to elektronicky na [www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna](http://www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna) nebo telefonicky na číslo 299 149 009.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest - 299 149 009 - je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již statisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.

<http://www.dtest.cz/clanek-11212/dtest-halloweenske-kostymy-zabava-ktera-se-muze-prodrazit>